

Ардонский муниципальный район газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 24 МАРТЫ,  
ТЭРГЭЙТТЫ МЭЙ,  
САБАТ

24 МАРТА 2012 ГОДА,  
СУББОТА

№ 29  
(10634)

www.gazetaruchs.ru

## С Днем работника культуры!

Ежегодно в России отмечается День работника культуры.

Люди вашей профессии — яркие, творческие, увлеченные, инициативные.

Это работа для тех, у кого есть талант и призвание, сильный характер и большая душа. От вас порой зависит наш досуг. Вы, как никто другой, умеете увлечь за собой и взрослого, и ребенка в мир прекрасного.

Ведь именно от вас мы зачастую узнаем о произведениях своих современников, вашим трудом красные дни календаря становятся по-настоящему праздничными для многих людей.

Благодаря вашим стараниям поддерживаются благородные традиции просветительства, сохранения и приумножения духовного наследия.

Уверен, вы будете достойно продолжать культурные традиции, представлять свой город, село, район и республику на творческих форумах, будете становиться победителями и лауреатами. Пусть все мероприятия, которые вы проводите, всегда будут массовыми!

Желаю вам творческих успехов, вдохновения, осуществления самых смелых идей и проектов. Доброго здоровья, счастья, благополучия на долгие годы вам и вашим близким!

Тамерлан ГУСОВ,

глава района, председатель Собрания представителей района.

## В СФЕРЕ ПРОКУРОРСКОГО ВНИМАНИЯ

21 марта прокурором РСО—А Владимиром Векшиным и прокурором Ардонского района Казбеком Акоевым совместно с главой района Тамерланом Гусовым при участии муниципальных служащих была проведена встреча с жителями селе-

### ВСТРЕЧА

ния Кадгарон. Она состоялась в соответствии с планами работы республиканской и районной прокуратур по взаимодействию с общественностью, разъясне-

нию законодательства и правовому просвещению на первое полугодие текущего года.

В ходе встречи были обсуждены проблемы жилищно-коммунального хозяйства и медицинского обслуживания населения, выплаты льгот, борьба с преступностью, работа культурно-образовательных учреждений, безопасность дорожного движения и др.

Прокурором республики В. Векшиным, главой района Т. Гусовым по окончании встречи с жителями с. Кадгарон были подготовлены конкретные указания по направлениям деятельности для разрешения выявленных проблем и недостатков.

Асланбек БУГУЛОВ,  
помощник прокурора  
Ардонского района.



## ПСИХОЛОГО — ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ СЕМЬЕ И ДЕТЯМ

Если у вас существуют какие-либо проблемы в семье с детьми и вы хотите преодолеть их или желаете их предупредить, вы можете обратиться в новое отделение психолога — педагогической помощи семье и детям (ОППСиД), открытое в ГБУ КЦСОН Ардонского района (СОБЕС). Где психолог, социальный педагог и специалисты помогут вам разрешить проблемы различного характера, а именно отсутствие взаимопонимания между родителями и детьми, наличие конфликтных ситуаций разного рода, грубое или бесконтрольное поведение родителей в отношении детей и т. д. Отделение психолога — педагогической помощи функционирует с целью предоставления населению района социально-психологических услуг, которые направлены на содействие клиентам в улучшении их психического состояния, восстановлении способности к адаптации в среде жизнедеятельности.

Отделение ПППСиД создано для оказания социальной помощи семьям и детям, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и выполнения в связи с этим следующих функций:

- выявление социальных проблем у граждан (взрослых и детей), обратившихся в учреждение;

- определение реальных потребностей семей и детей в конкретных видах социальных услуг и реальных возможностях их предоставления;

- направление обратившихся, исходя из специфики проблем, в другие социальные службы, органы, учреждения;

- адаптации семей и детей к изменяющимся социально-экономическим условиям;

- профилактики трудных жизненных ситуаций;

- реабилитации взрослых членов семьи и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- закрепления и развития социально-позитивной ситуации в семьях.

Отделение содействует в предоставлении нуждающимся детям услуг оздоровления (санаторно — курортное лечение), отдыха на морском побережье и в детских лагерях.

Хотелось бы отметить, что психолого-педагогическое отделение ежемесячно, в последний четверг каждого месяца (в 16:00), специально для родителей, будет проводить "круглые столы", на которых предоставляется родителям полноценная информация, в форме консультации, по актуальным темам. Темы "Круглого стола" могут быть подобраны как специалистами, так и предложены самими родителями.

Мы приглашаем родителей и детей в отделение психолога — педагогической помощи ГБУ КЦСОН Ардонского района (СОБЕС), по адресу Пролетарская, дом 71, второй этаж, кабинет № 4.

Зита Томаева,  
директор ГБУ "КЦСОН  
АРДОНСКОГО РАЙОНА".

## Таймураз Мамсуров — специальный представитель Президента РФ по Южной Осетии

Дмитрий Медведев подписал Указ "О специальном представителе Президента Российской Федерации по Южной Осетии".

Президент России назначил Главу Республики Северная Осетия—Алания Таймураза Дзамбековича Мамсурова специальным представителем Президента Российской Федерации по Южной Осетии.

Указ подписан 21 марта 2012 года.

Вслед за губернатором Краснодарского края Александром Ткачевым, наделенным аналогичными полномочиями по Абхазии, и заместителем Председателя Правительства РФ Дмитрием Рогозиным, назначенным спецпредставителем в Приднестровье, Таймураз Мамсуров, оставаясь в должности Главы Республики Северная Осетия—Алания, будет выполнять поручения, адресованные лично ему Президентом России.

"Я воспринимаю это назначение как жест высокого доверия со стороны руководства страны. Это очень серьезная позиция — представлять Президента Российской Федерации в Южной Осетии. Можно сказать, и ответственность двойная. Как говорят в таких случаях, служу России, готов работать во благо наших стран и народов", — отметил Глава РСО—Алания в комментарии для своего официального сайта.

## С праздником вас, дорогие работники культуры!

Пусть ваш труд, ваша увлеченность, высокая личностная культура в сочетании с профессионализмом будут всегда востребованы и оценены по достоинству!

Крепкого вам здоровья, благополучия, веры в будущее, творческих успехов и достойного осуществления всех задумок и планов!

Управление культуры и искусства, райком профсоюза работников культуры.



ВЫБОРЫ — 2012

## ТВОЙ ВЫБОР, ИЗБИРАТЕЛЬ!

Завтра состоится повторное голосование по выборам главы администрации Ардонского городского поселения и глав администраций Нартского, Рассветского, Кадгаронского и Красногорского сельских поселений.

А сегодня, накануне этого события — так называемый "день тишины". Время, когда запрещена любая агитация за кандидатов. Время, которое дается каждому избирателю, чтобы осмыслить свой выбор, а завтра уверенно отдать свой голос тому, кому веришь. От этого зависит, как будут решаться все жизненные проблемы в поселениях, насколько будут защищены наши интересы.

Нам, избирателям, нельзя оставаться равнодушными, нам нельзя игнорировать повторное голосование.

Давайте проявим волю и гражданскую позицию и придем на избирательные участки!

### Сыгьдæгдзинад

Кæд бонхæд бынтон уалдзыгон нæма у, уæддæр махæй алчидæр банкъардта йæ тæваг, йæ комулæфт. Æрдз сабыргай базмæлды. Царддæттæг афон æввахсæй-æввахсдæр ласы йæхи. Уалдзæджы æрцидимæ афтæ фæкæсы, цыма адæймаджы уæнгты дæр хъару

уынджы аивдзинадыл ахæссынц. Хъæуы рæзты цы бæлццæттæ фæцæуынц, уыдон та, дам, хъæуы алфамблай æфснайдыл. Æвæццæгæн, мах дæр нæ рагфыдæлты æгъдау бафæзын хъæуы.

Акæсæм-ма нæ алывæрстæм, цас бырон æрбынат кодта

## АКÆСÆМ НÆ АЛЫВÆРСТÆМ



уынгты, хæдзæртты рæзты, нæ горæты æмæ хъæугæрæтты, фæндæгты былтыл.

Нæ бырæттæ бафснайнмæ нæ депутат дæр æмæ хицау дæр цæмæн хъæуы? Ис алкæм дæр, кæдæм сæ калæм, ахæм бынæттæ. Дæумæ сæ ничи бахаста, дæу бырон у, сис æй æмæ йæ, кæдæм æмбæлы, уыцы бынатмæ фæхæццæ кæн.

Махæй хъуамæ алы адæймаг дæр рацæуа йæ кæртæй, акæса йæ алывæрстæм æмæ бакуса сыгьдæгдзинадыл. Фæдзур дæ кæстæртæм, æрбамбырд кæн, дæ сыхы куыстхæм чи у, уыдони, æмæ уынгты, хæдзаргæрон зæххытæ ныссыгьдæгыл бакусут.

Мæнмæ гæсгæ, æмбæхсинаг нæу уый дæр, æмæ хицæн цæрджытæ æмбæлгæ хъусдард кæй не здахынц уынгты санитарон уавæрмæ. Уый нæ, фæлæ ма сты æгъдаухалджытæ дæр. Æгъдаухалджытæ та сæ хонын уымæн, æмæ сæ бырæттæ, арæзтадон згъæлæнтæ акалынц, кæм не мбæлы, ахæм рæтты. Мæ ныхас у куыстæтты разамонджытæм дæр, цæмæй рамбырд кæной иу райдзаст бон сæ кусджыты æмæ зиутæ скæной.

Февналæм иумæ, бакусæм нæ алывæрсты аивдзинадыл.

ГАБЕТЫ Кирæ.